巧治公路两侧随意摆摊现象

这座"丰收富农驿站"有容乃大

创新社会治理 建设品质湖州

记者 李华 通讯员 宋豪亮

本报讯"老张,今天生意怎么样?""马马虎虎,卖了十几个瓜。"近日,南浔区综合行政执法局练市中队执法队员盛飞飞巡查到练市镇西堡村,照例到村里的"助农水果销售点"转转,看看个体户老张。

本月初,老张在乡间小路口摆摊卖水果,被盛飞飞"逮"了个正着。"家里种了几个西瓜,就想着在路边卖卖掉么好了,省得去镇上了。"老张一边急忙解释,一边收拾摊子想着早点回家,没想到却被拉住了。"别急,前面一公里就有个给你们专设的销售点位,去那边卖就好了。"就这样,老张有了一个能安心卖水果的地方。

往年一到瓜果销售旺季, 浔练公路、南浔大道沿线常会冒出一批临时销售摊点, 不少果农直接将摊位设置在公路两边。为了招揽生意, 有的果农甚至站到路边显眼处

招手叫卖,而过往车辆停留购买时,因为突然减速、随意停车,极易引发交通事故。

为此,该中队开展走访调查,特别是针对设摊现象严重的公路周边区域,听取果农的诉求。几经商讨,最终在上月初确定了1处助农水果销售点和5个临时摆放点,作为练市镇果农的"丰收富农驿站"。

从杂乱无章到井然有序,从被动管理到主动守约,随着"丰收富农驿站"的投入使用,公路两侧屡禁不止的随意摆摊现象明显有了好转。"以前为了卖点水果,不仅要走街串巷找门路,还要和执法人员

'打游击',心里挺不踏实的。现在好了,可以安心摆摊做生意。""丰收富农驿站"设立的第一天,在浔练公路旁摆了多年西瓜摊的老陈就主动给瓜摊搬了"家"。

目前,在南浔区菱湖镇、旧馆街道等地,一批批"丰收富农驿站"陆续启用,越来越多的流动摊贩有了安心买卖的场所。"执法方式可以体现一座城市的温度。在堵住乱象的同时,我们更加注重疏通,争取群众的理解与支持。"区综合行政执法局局长冯强说,接下来将持续推进服务型执法建设,让行政执法既有力度又有温度。

今朝强演练 明日保平安

6月16日,在安吉举行的全国 "安全宣传咨询日"浙江主会场活动 上,正模拟高速公路发生危化品槽 罐车交通事故,消防救援人员开展 救援。 通讯员 潘学康 摄

记者 胡熠烨

据悉,太湖溇港 小卫士大队设在太湖 义皋古村落, 以学校 为单位下设若干个中 队,首批中队包括太 湖小学中队、塘甸小 学中队、漾西学校中 队和轧村中学中队, 并以年级、社团等为 单位再下设小队。同 时,大队还特别配备 了由"五老"辅导员 和学校辅导员组成的 辅导员团队,负责策 划溇港小卫士的主题 活动,并结合自身优 势开展教育辅导和实 践指导。

接下来,我市将充分利用太湖 溇港特有资源,结合青少年的身心 特点,为太湖溇港小卫士积极创设 活动载体,通过拓展学习、艺术创 作、志愿服务等主题活动,进一步 激发青少年保护太湖溇港的热情。



爱"找茬"的热心肠

奋斗者正青春

记者 廖莹 王一堡

"下雨天,地板湿,店里注意防滑,最好铺几块垫子。""灭蝇灯别忘了开,这种天气容易滋生蚊蝇。"……近日,德清县舞阳街道宋村村专职网格员肖斌斌冒着雨,一家家巡查辖区沿街店铺。

日常巡查、发现问题、及时上报,这是网格员肖斌斌的工作。"网格员就是最基层的安全守门员,我们的职责就是发现一线安全隐患并及时告知。"他说,宋村村辖区2平方公里,每次巡查61家沿街店铺、公共场所与小区楼房要花2小时左右,一天至少巡查两趟。自2020年

5月成为一名网格员后,1996年出生的肖斌斌甘于坚守,以"小网格"撑起了大平安。

新冠肺炎疫情发生初期,肖斌斌刚从部队退伍回来,他积极报名当了防疫志愿者。白天开展防疫宣传、掌握人员动向、做好排查登记、落实测温亮码、喷洒消毒药品,晚上坚持"洗楼",不漏一户、不落一人。今年3月,肖斌斌等一众网格员,在做好统一安排的防疫工作之余,每天还要排查100余个相关人员,事无巨细地掌握动态,筑牢安全防线。

此前,受台风影响,宋盛小区 淹水。因事出突然,小区里有几位 特殊人员需要马上帮助转移,尤其 是独居老人和瘫痪在床的残疾人。 肖斌斌主动请缨:"我年轻,力气 大,让我去!"顶风冒雨,他稳稳当 当将残疾老人背到了指定安置点。 "虽然做的都是零零碎碎的杂事,但 每次巡查,大家笑着说'斌斌又来 啦',我觉得一切付出都值得。"肖 斌斌笑着说。

甘于坚守,肖斌斌也乐于奉献。2020年5月,他就志愿加入了中华骨髓库,成为德清第8位、湖州第20位、浙江第689位造血干细胞捐献者。"接到县红十字会的电话时非常激动,帮助素未谋面的患者,这是一项光荣的使命。"肖斌斌坦言,得知自己与一位白血病患者初筛相合后,他毫不犹豫地表示愿意捐献。去年5月26日,历经3个多小时,肖斌斌成功捐献138毫升造血干细胞混悬液,为患者送去了"生金和子"

"有担当、有爱心!这个小伙子,好样的。"宋村村党总支书记、村委会主任周锋说。

记者 俞黎新

本报讯 6月15日下午4时,在吴兴区八里店派出所综合指挥室,电子警铃响起,有人报警称:"八里店紫金桥篮球场,有一群年轻人在打架,快来人看看……"电子大屏显示报警地点距离派出所7.5公里。于是,指挥室值班民警许诗雯指挥驻紫金桥警务室出警班先期到达,仅3分钟便出警到达现场。民警到场后迅速控制现场、制止组经

综合指挥室电子大屏上,辖区道路和重点治安区域情况一目了然。"这就是我们派出所的'小脑'。"八里店派出所副所长李晨介绍,"公安小脑"集信息采集、情报研判、视频监控、指挥调度、执法监督于一体,通过电子大屏实现可视化指挥,是一个具有大数据分析、研判智慧的"超级小脑"。

八里店派出所辖区安置小区多、防范基础弱, 社会治安情况复杂,其中纠纷类警情历来是该所的 一大治理"痛点",综合指挥室"公安小脑"为该 类警情调解插上了"数智翅膀"。

"综合指挥室还设置警情矛盾纠纷调解班,将 疑难复杂警情移交调解班处理。"该派出所副所长 沈建峰介绍,调解班由两名调解经验丰富的辅警组 成,协助民警完成各类矛盾纠纷的调解工作,确保 24小时均有人承担专职调解工作。组建以来,他们 日均调解纠纷5起,当场调解成功率达90%以上。

综合指挥室还把辖区20余家物业项目串联纳管,逐步探索出"警物联治"的治理之路。该派出所所长叶杨介绍,"警物联治"充分发挥所在物业对报警地点、环境和人员熟悉的优势,95%以上的物业矛盾纠

物业对报警电点、环境和人员熟悉的优势,95%以上的物业矛值纠纷、安全隐患实现了联合化解、自行整改。今年以来,共有430余起涉及邻里、停车、噪音等纠纷在物业协助下化解。

市外经贸法律服务月启动

记者 丰 宇

本报讯 为帮助企业提升防范化解涉外法律风险能力,市外经贸法律服务月活动近日启动。本次法律服务月活动采取"线上+线下"联动模式。

启动仪式上,邀请了来自 浙江省法律服务律师团的3位律 师分别从"俄乌冲突影响及中 美经贸摩擦应对""外贸全流程 预警和风险防范""当前外贸企业面临的知识产权风险及应对"等方面,线上为企业进行讲解和指导,并在互动交流中为企业解答无单放货、合同制定、邮箱被黑等相关涉外法律问题。司法行政部门表示,接下来将合力为外经贸企业常态化开展法律咨询、"法治体检"、合规建设等服务,为企业解决涉外相关法律问题。

"南太湖"影像工作坊开班

记者 王一堡

本报讯 第四期浙江省"南太湖"影像工作坊开班仪式日前在省摄影家协会摄影创作基地——长兴县小浦镇八都岕十里银杏长廊举行。

本期工作坊特邀浙江省摄影家协会副主席,浙江财经大学艺术学院院长、教授、硕士生导师,第十三届中国摄影金像奖获得者邵大浪担任导师。工作坊历时5个月,面向杭嘉湖地区招募了12名学员,采用线下和线上、理论和实践相结合的授课方式,是摄影家学术交流提升的重要载体。

市文联党组成员、二级调研员张伟介绍,工作坊将以长兴县小浦镇为驻地,聚焦"诗画浙江"主题,立足长兴,对南太湖流域共富带建设情况开展调查,寻觅"富美长兴·否福小浦"的闪光镜头,以摄影语言精心梳理该区域打造共富先行典范的视觉样本,为"诗画浙江"全省主题影像创作提供有价值的案例。

"工作坊的设立将有助于摄影家以独特的视角,更好地发现和记录长兴高质量发展好故事、好风景,有利于更好地展示长兴、宣传长兴,赋能'富美长兴'建设。"市摄影家协会主席支江说。

山川乡成立青年创富联盟

市城乡社区工作会议召开

记者 陆晓芬

本报讯 6月15日,安吉县 山川乡青年创富联盟揭牌成立。

去年,为集聚新智慧、新力量,山川乡成立"浪漫青英荟",吸纳 200 余名新社会阶层人士。"此次在'浪漫青英荟'的基础上,成立青年创业共富联盟,通过组建党建联盟,链接各方优

加快打造一批社区服务数字化应

用场景,让老百姓真正享受数字

红利,着力解基层急盼之需。要

放大优势、打造最佳实践,围绕

"六个新湖州"建设,在全面落实

"四张清单""六大改革""十大行

动"中,敢于先试先行、勇于示范

引领、善于总结提升,努力打造一

批彰显湖州辨识度,具有全省、全

势资源,为青年创业做好服务, 更好地促进产业发展。"山川乡 党委委员李鹏飞介绍,联盟将定 期组织开展市场分析、供需互 通、合作洽谈等"头脑风暴",为 企业、村集体和创业人员提供资 金、人才、服务和信息决策参考。

目前,联盟与湖州银行、 安吉农商行、中国美院等单位 达成合作意向。

国影响力的标志性成果。要压实责任、凝聚工作合力,牢固树立

"一盘棋"意识,结合即将开展的

"在湖州看见美丽中国"实干争先

主题实践,坚持领导带动、协同推

进和闭环管理,奋力推动我市现

代社区建设走在前列、争做示范。

定工作作了具体部署。市民政

局、市建设局、吴兴区、长兴

县、德清县阜溪街道作表态发言。

会议还就网格工作和平安稳

城乡道路上一

限速的电动自行车为何仍在"飞驰"



<u>记者 党 勤</u>

本报讯 时速不超过25公里、整车重量不超过55公斤、电池电压不超过48伏……这是电动自行车新国标的硬性指标,也是安全骑行的保障。连日来,记者在调查中发现,不少本应限速的电动自行车仍在路上超速飞奔(见图)。

在湖城龙王山路和高富路等路段,记者征得部分市民同意,对他们的车辆进行了骑行测试。现场发现,不少车辆的最高时速都超过了25公里,有些甚至能达到40公里以上。"今年3月买的车,平时能开40码左右。"一外卖骑手说。

随后,记者又来到位于南太湖 新区的某品牌电动自行车专卖店。 商家指着一辆刚上完牌照的新国标电动自行车说,车辆有限速设计,解除限速稍微有些复杂,但有调速"暗门"。而一些门店通过改装车辆,加大电池功率,达到提速目的。

那留有调速"暗门"的电动自行车如何进入市场?能通过国家3C认证吗?长兴县市场监督管理局一工作人员表示,车辆的国家3C认证证书是执法人员必检项目之一,而销售商后期自行调速,难以全程监管。暗访中,南太湖新区某品牌电动自行车经销商向记者坦言,近期市场监管部门检查比较频繁,一旦发现商家存在违规改装的情况,将处罚5万元至20万元不等,但也有一些商家规避市场监管部门抽检,仍在偷偷销售调速的电动自行车。

记者发现,在一些乡镇和农村 地区,超标电动自行车上路仍较频 繁。调查中,相关监管人员也表示 实际工作中存在难度。长兴县公安 局交通管理中心车驾管大队副大队 长祁国锋直言监管的盲区:"车辆调 速隐蔽,单靠路面查处难以发现,



需鉴定以后才能确定是否改装。" 市场监管部门一工作人员则表示, 车辆检验过程中速度合规就算合 格,后续调速难以真正落实监管, 要杜绝此现象仍需相关职能部门齐 抓共管。

浙江特莱维狮电动车制造有限公司常务副总经理宋汉雄接受采访时说,新国标的实施,目的是为了交通安全,但另一方面也让消费者对速度、续航、动力的需求加剧,这也让改装有了市场。

广告热线:2079002

在青春赛道上奋力奔跑

▲▲ (上接第1版)

▲▲ (紧接第1版)

湖州学院马克思主义学院 体育教师张涛曾执裁冬奥会, 感受到张家口因体育赛事而产 生的城市变化。他提出,湖州 是不是可以抓住亚运会的机 遇,进一步打造城市品牌,促 进城市发展,提高对外知名度。

"在引进人才时,我们的专业要求范围是不是可以开放些?不要让人才错过湖州。"

"通过研学、实地采风、文 化进校园等活动,让来自全国

公告热线:2399787

各地的学子认识到湖州的深厚底蕴,了解湖州,爱上湖州。"

"作为高校教师,我们要做 美丽湖州的研究者,同时也要 做课堂上美丽湖州的讲述者。"

"能否多些面向大学生的文化宣讲、政策解读,让学生对城市 更有归属感,就业创业更有动力。"

两个半小时过去了,激烈的研讨交流,让大家都意犹未尽。信心与力量久久激荡在会场内外,激励着更多青年人在青春赛道上奋力奔跑。

一版责编:朱 琦

□本报地址:湖州市新华路628号

新闻热线:96345

发行热线

发行热线:2399731 2399732